

# 市直普高保送生政策出台

## 宁中、效实保送生比例提高至55%

本报讯(记者陈敏)2016年市直普通高中保送生政策昨日出台。与去年相比,今年保送生比例增加了,其中宁波中学、效实中学的保送生比例由去年的45%提高至55%。

按有关规定,被保送对象为在海曙、江东、江北、宁波国家高新区等四区及直属初中就读,具有浙江省户籍(含港澳台籍)的应届毕业生,被保送推荐学生综合素质测评等第为2A2P及以上。

与去年相比,今年各市直属普通高中保送生比例有一定幅度增加。

效实中学、宁波中学保送生占招生计划数的55%,去年为45%;宁波二中为招生计划数的50%,去年为40%;宁波三中、宁

波四中、李惠利中学各60人,惠贞书院24人。去年宁波三中、宁波四中、李惠利中学各保送44人。

效实中学、宁波中学、宁波二中、惠贞书院以被保送对象人数为基本依据,市教育局将4所学校的保送推荐招生名额分配到各区(除去市直属初中分配名额)。各区教育局将不低于85%的名额按被保送对象人数大致均等地分配到各初中学校,剩余名额根据初中学校规范办学行为及办学水平等情况统筹分配。

宁波三中、宁波四中、李惠利中学按毕业班每班推荐1名的办法下达推荐指标。

按规定,初中学校在制订具体的实施办法时,主要根据初中学习

阶段后三个学期的学业成绩和综合素质评价等情况,确定被推荐学生的资格。

被保送推荐学生须填写《2016年宁波市直属普高保送生推荐表》,学生只能选报7所学校中的1所学校。各校推荐学生数不得超过指标数。学校在推荐上报前必须将被推荐至各普高的学生名单及基本情况和推荐理由在校内张榜公示5天,接受师生、家长和社会的监督。

按规定,保送推荐生须参加统一测试,未参加测试视作自动放弃保送推荐资格。

保送推荐生实行提前录取,由市中招办划定各校录取分数线,确定录取名单,学校在网站上发布录取信息。效实中学、宁波

中学、宁波二中、惠贞书院保送生录取率不低于85%。如某初中推荐至效实中学、宁波中学的学生中,无学生被录取的,可在6分范围内择优照顾录取1名学生;某初中推荐至宁波二中、惠贞书院的学生中,录取率不到50%的,可在15分范围内择优照顾录取至50%;宁波三中等3所其他学校从高分到低分录取规定名额学生。

据了解,今年宁波外国语学校、惠贞书院、兴宁中学、万里国际学校、华茂外国语学校等完全中学继续实行初中毕业生校内保送升入本校高中政策。继续实行合作办学学校之间的保送政策,宁波外国语学校、兴宁中学分别向效实中学、宁波中学保送。

## 轨道交通明日免费

### 建议市民错峰出行

本报讯(记者张燕 通讯员张晓庆)明天,轨道交通1号线二期开通试运营,地铁全线路网将免费乘坐。为避免发生拥堵,宁波地铁提醒市民错峰出行,如遇大客流,部分自动扶梯可能临时停运。

据悉,1号线二期开通时间为上午9时。1号线二期五乡站、鄞隘站、松花江路站、中河路站、长江路站为侧式站台,请

乘客在站厅层看清导向标识后再抵达站台层,如发现方向与需要乘坐的方向不符,请到对面站台乘坐。

明天轨道交通全线路网免费运营加之1号线二期开通试运营,可能引起东门口站、鼓楼站等车站客流高峰。为了更好地疏导客流,车站将根据实际情况放置铁马、引导乘客分批进站,调整部分自动扶梯运行方向或停运部分扶梯,请广大乘客听从车站工作人员引导和安排。

## 中心城区景观灯

### 明晚熄灯一小时

本报讯(记者单玉紫枫 通讯员周骏)为响应2016地球熄灯一小时活动,市城管市政部门将在明天20时30分至21时30分关闭三江六岸、天一广场、公园绿地、小区楼宇等地的16万余盏景观灯。考虑到市民的出行安全,路灯照明将不会关闭或减开。

“地球一小时”活动是由世界自然基金会于2007年发起的一项环保倡议活动,呼吁个人、社区、企业和政府在活动日的20时30分至21时30分熄灯1小时,以此来激

发人们对保护地球、保护环境的责任感,是全球参与规模最大的开源性环境保护行动。2016年中国区“地球一小时”活动的主题是“为”蓝生活——鼓励公众为了蓝色天空和蓝色星球,践行可持续的生活和消费方式。

今年是城管市政部门连续第8年参与“地球一小时”活动。据介绍,每熄灯一小时,中心城区的照明系统就能节约用电1万余千瓦时。每节约1千瓦时电,就能减少排放二氧化碳1千克和二氧化硫0.03克。

## 奉化江航道实现全视频监控

### 将大幅减少主要桥梁被撞事故

本报讯(记者包凌雁 通讯员方晓昀 宋兵)记者昨日从鄞州区港航管理处了解到,目前奉化江航道已实现主要航道船舶可视化、航标电子化、船舶流量统计自动化。此举将大幅减少江夏桥、琴桥、长丰桥等主要桥梁的被撞事故。

据该处港航工程科科长郭剑锋介绍,目前监控网络覆盖范围起于奉化江江夏桥,终于奉化东江与剡江交汇处,全长25.9公里。位于这段航道上的江夏桥、琴桥、长丰桥、鄞县大桥、鄞州大桥等主要桥梁上共安装了10

个红外视频监控球机,可实现约30%的航道流域和部分桥梁的实时监控。

“通过视频监控系统,奉化江航道的通行情况将实时呈现在眼前。一旦发生船舶碰撞或船舶碰撞桥梁、船舶搁浅、拥堵等情况,可第一时间采取保护措施,有利于保护航道、桥梁及船舶通行安全。”郭剑锋说,“所有数据将整合传输到统一的指挥中心,实现执法车、船、人的实时监控,这样我们从被动检测到主动发现,处置通航安全隐患,极大地缩短了应急响应时间,提升了通航保障效率。”



## 用竹子造汽车内饰

昨天上午,在宁波华翔特雷姆汽车饰件有限公司生产车间,技术人员正在对刚研发成功的汽车竹内饰配件进行检测。针对制造汽车内饰高档实木资源匮乏及成本管控,去年开始,该公司利用当地丰富的竹资源,创新研发各类竹制汽车内饰产品,目前已获成功。(徐能 陈光曙 摄)

# “云政府”开启市民智慧生活

### 海曙获“十二五中国智慧政务领军城区”殊荣



本报讯(记者陈朝霞 海曙记者站张黎升 通讯员蔡哲)日前,天一家居居民李小姐点开“透明商超”APP,看着三江超市熟食区工作人员制作糕点,于是在“京东到家”APP上放心下单,10分钟后热腾腾的包子就送货上门了。这是海曙区智慧政务服务民生的一个缩影。

五年推进,海曙“云政府”架构初显。不久前,在第六届中国智慧城市大会上,海曙荣获“十二

五中国智慧政务领军城区”殊荣,是全省唯一获此专项奖的城区。

“智慧政务城区建设是一项惠民利民的民生工程,为海曙建设幸福城区提供智慧支持。”海曙区经信局负责人表示,“云端政务”更能体现服务型政府的功能与内涵。五年间,海曙打通部门壁垒,整合再利用公安、城管、卫生等20余万条政务数据,自去年年底,已基本形成网络层“无线+有线”立体宽带信息网络、数据层“一中心两平

台”政务数据中心、应用层“智慧政务+智慧商圈+智慧社区”的智慧应用体系。

针对不同类别的民生需求推出智慧政务服务,海曙建设“智慧教育”现代化校园,东恩中学“智慧教室”、十五中“学生云桌面”、海小“标准化数据实验室”应运而生,学生假日也可点读学习。实施市民免费无线上网工程,建成iNingbo热点273个,基本覆盖辖区公共区域,市民坐在公交车上也可网上“冲浪”。开通政务微博平台、官方微信公众号,缩短民生问题在部门间的周转时长,实现处置结果图文实时反馈,提升部门办事效率,增强辖区居民与政府间的黏合度。

“今年,海曙将围绕‘服务’两字,在网上政务、商圈管理和社区生活等方面做好智慧城区文章。”海曙区经信局负责人介绍。海曙区将进一步完善政务数据应用和开放体系,建立精准高效的智慧化城区监管服务机制,建成集网上办事实时受理、部门协同办理、反馈网上统一查询等服务功能于一体的网上政务管理平台;实现便捷智能的智慧商圈管理服务体系,开展智能家居、数字家展示示范应用,带动智能家居技术和产品突破,提高群众生活质量。

# 志愿服务场景在微信群共享

### “积分制”激发北仑农村党员志愿者新活力

本报讯(记者厉晓杭 北仑记者站张旭孟 通讯员董琳)量血压、测血糖、理发、政策咨询……上周末,北仑区春晓街道三山农村社区的党员志愿者,自发参与一场大型志愿服务活动。热情周到的服务,感染了众多热心村民,过路的凤山社区乐阿姨当即取来工具加入了志愿活动,为老人们理发。

北仑有农村党员7200余名,农村党员志愿者占党员志愿者总数的30%。自去年推行积分制管理以来,农村党员志愿服务呈现出蓬勃发展的态势。北仑区委组织部有关负责人介绍,每个农村党员志愿者有一张积分卡,每次参加活动,由

带队的党员骨干做详细记录。同时,将志愿服务场景拍下来,在微信群中共享。志愿者的积分可以按照不同等级兑换实物或服务,积分多的志愿者会有奖励,积分不足也会影响党员年底考评。

志愿者贺友常积分已有110分,是白峰烽火党员义工队伍中积分最高的志愿者之一。清理河道垃圾、种植小树苗、维修电器,但凡最辛苦最麻烦的活动,总能看到贺友常的身影。梅西村的人党积极分子张莹莹,居住在北仑城区,每次参加活动是从北仑城区坐公交赶回来,她的精神打动了其他党员。“以前苦于没有表现的机会,我长

期在外,党员和村民对我不了解,有了志愿活动,参与服务多了,与村民也走得更近了。”张莹莹说。

实行党员志愿服务积分制后,党员面貌改变了,先锋模范作用更加凸显,自然赢得群众称赞。“说实话,以前村里有的党员带头作用不是很明显。”梅西村村民老贺说道:“现在党员真的不一样了,有奉献精神,乐于帮助群众。”

随着志愿者队伍的壮大,护绿护河、环境保洁、助老扶困等农村党员志愿者队伍在北仑各乡镇街道陆续成立,村与村之间的联系进一步加强,北仑由此实现农村党员志愿服务的“整乡推进”。据悉,该

区农村党员志愿者围绕“三改一拆”、“五水共治”、农民增收等中心工作,深入田间地头开展志愿服务活动。同时,以“微心愿”项目为活动载体,进行“一对一”结对,“点对点”服务。目前已实施了“爱心食堂”“玩具银行”“洗衣坊”等农村特色的“微项目”20个。

此外,北仑还通过选派党建指导员、输送专业人才、给予资金扶持等办法,大力培育农村“草根”社会组织,为农村储备优秀人才。目前已涌现了“百合红娘”“九峰村嫂”“书记讲堂”等草根组织30余个。

## 埃及新规昨生效

### 出口企业要抓紧完成注册

本报讯(俞永均 甬关)昨日起,埃及贸工部发布的第992号令和第43号令正式生效。宁波海关提醒我市相关出口企业,要密切关注埃及新规,及时注册,保证货物顺利通关。

今年年初,埃及贸工部要求所有有资格出口产品至埃及的厂商、品牌所有者和分销中心,必须在埃及进出口控制总局注册后方可出口产品至埃及,未完成注册的厂商,埃及海关将拒绝放行其产品。该规定要求,注册须由生产厂商的法定

代表人、品牌所有者或前两者的法定委托人完成。注册需提交的资料包括生产厂商营业执照印件、法人实体及经营范围证件、品牌信息等文件。涉及需注册的商品涵盖了食品、轻工、机电产品等25大类产品。

据宁波海关统计,2015年,我市对埃及出口36亿元,出口前三位的产品为机电产品、纺织服装、摩托车,分别出口21.9亿元、5.2亿元、1.6亿元。此次埃及新规影响的产品主要为机电、轻工产品。

## 中纪委通报

### 浙江5起侵害群众利益问题

#### 镇海区庄市街道保安中队原副中队长被点名

本报讯(记者董小芳)昨天,中央纪委监察部网站上,浙江省通报了5起侵害群众利益的不正之风和腐败问题,其中,宁波市镇海区庄市街道保安中队原副中队长康海明“榜上有名”。

据该网站通报,宁波市镇海区庄市街道保安中队原副中队长康海明利用职务便利收取现金等问题。康海明利用协助城管庄市中队查处城市建筑垃圾处置工作的职务便利,擅自放行违规建筑垃圾运输车辆,并收取现金2.32万元。2015年11月,康海明受到开除党籍处分,并被移送司法机关依法处理。